



每逢周末节假日,他便活跃在敬老院、老年护理院、脑瘫儿童康复中心等,在流动献血车上也能看到他的身影。有时他还是大型活动的志愿者,贫困学生的朋友……在徐州睢宁人的眼中,80后小伙王勇就是身边的“雷锋”。

□快报记者 仲茜 文/摄

默默为孤寡老人、智残儿童和贫困学生服务

# 80后时尚小伙是个“活雷锋”

## 爱心小伙组建义工联

拿出三分之一的工资用于志愿服务,苦口婆心劝人加入

“喂,您好!我是义工联的王勇。我们今天到敬老院为老人做个人卫生护理,请您不要忘记带上指甲剪、梳子、毛巾,八点在天元广场集合。”“喂,您好!我是义工联的王勇。我们今天准备去烈士遗属顾奶奶家。”……每逢周末清晨,义工联创始人、队长王勇便早早起床,收拾好清扫工具和爱心物资,然后打电话集结志愿者去为有困难的老人服务。

起初,并没有太多人愿意加入义工联的活动中,活动只有王勇的几个好朋友来参加。可身边需要帮助的人很多,个人的力量毕竟有限,为了能够召集到更多的人加入,王勇便从身边的人开始游说,一有空就向亲朋好友介绍一些困难人群的境况。可不少年轻人听说要放弃自己的休息日来参加义工活动,便打起了退堂鼓,听说还要帮老人洗衣服换尿不

湿,更是不愿意前往。在得知志愿服务所有的开支都是由个人自己负担后,更是说王勇是个傻子,怀疑他另有图谋。

当时王勇在睢宁县移动公司上班,每月不到2000元的收入中,拿出三分之一用于志愿服务,就连王勇的母亲也对儿子表示过不理解。但王勇却坚持着自己的行动,用自己的爱心去温暖需要帮助的人。“就算只有我一个人,也要组织睢宁义工联服务队,为需要帮助的人服务。”回想起那段日子,王勇仍然坚定地重复着当时的话。如今,他通过自己的实际行动,感动了不少同事和朋友,并在网络上赢得了不少网友的支持,义工联队伍逐渐壮大。“去年一位60岁的乡镇退休教师在网络上得知我们活动的消息,骑行20公里前来参加志愿服务,这也坚定了我做下去的决心。”



在睢宁县老年护理院,76岁的黄玉兰拉着王勇的手

## 连续4年照顾孤寡老人

为老人剪指甲、掏耳朵、换衣服,他从来不嫌脏不怕累

上周六,记者跟随王勇和义工联的志愿者们带着食品和物品来到了睢宁县老年护理院。护理院里大多是长年卧床不起的全瘫或半瘫老人。看到志愿者,老人们个个来了精神,有说有笑的。志愿者们分头行动,陪护组推着轮椅上的老人们晒太阳拉家常;清洁组帮助老人洗衣服、洗床单、擦桌子;物资组有条不紊地给老人发放水果、糕点和成人尿不湿;伙食组帮食堂洗菜做饭给老人们换换口味。

76岁的黄玉兰老人每次见到王勇都很激动,说王勇是个孝顺的孩子。老人有风湿关节痛,王勇每次都给老人揉腿。“这两天还冷,您千万别脱衣服,还是要注意保暖。”80岁的陈兰花老人也是王勇每次来都要看望的对象,老人做过一次白内障手术但视力仍不好,每次王勇都专门给老人剪指甲、掏耳朵。王勇还带来MP3给老

人播放老歌听。

刘大妈来护理院半个多月了,总是闷闷不乐。王勇主动询问得知,原来老人患有心脏病、心肌梗塞,儿子和女儿都在外打工,不放心她一个人在家里,便送她来护理院调养,可来了半个多月了,老人还没适应新生活,想家想亲人。王勇便开导老人,“大妈,您看在这里有这么多的亲人,大伙都来看望您,帮您治病康复,您有什么心事就跟我们说,把我们当您儿子。”在王勇的开导下,老人渐渐融入到大家庭中。

当得知瘫痪了好多年的老大娘因为交不起医药费而回家得不到康复治疗,王勇和队员们商量着赶紧凑了些钱,与老大娘家属联系,并协调护理院又把老大娘接了回来。王勇不嫌脏不怕累,抱起老大娘为她换衣服、换床单。老人双手搭在王勇的肩上,流下两行热泪,模糊地喊出“孝子”。

## 帮脑瘫儿童做康复训练

不仅如此,他们还建立了助学基金,帮贫困生圆大学梦

在老年护理院的隔壁,是一家脑瘫儿童康复中心,义工联的志愿者们也经常去那里帮助脑瘫儿童做康复训练。这里的孩子因为先天性脑瘫,而无法行走、说话、吃饭,甚至大小便失禁。义工联的志愿者们先跟着医生学习康复训练的要领,然后带着孩子们在活动室做矫正训练。这些孩子都很少有朋友,时间长了,王勇大哥就成了他们最好的朋友。和他们一起玩游戏,教他们说话看书。今年元旦,义工联还专门为孩子们策划了一场联欢会,买来气球彩带布置活动室,带孩子们在欢乐温馨的氛围中唱歌跳舞,和大家一起迎接新年。

在联欢会结束时,王勇和志愿者们还把取暖物资捐助给康复中心,院长激动地握住王勇的

手说:“社会上要是多些像你们这样有爱心的年轻人多好啊!”一位6岁的脑瘫儿童抱着王勇的腿说:“王叔叔,联欢会长这个样子的啊,真好看,你们明年还来吗?”“会的,我们肯定还会来的。”这是王勇承诺6岁脑瘫儿童的话,也是王勇一直激励自己和队友的话。

从2007年10月份至今,王勇和他的义工联已经志愿服务了4年多,每次义工联都会有30多位固定的志愿者来参加活动,4年多参加过志愿服务的人数达500人。去年,王勇和义工联还建立起爱心助学基金,帮助身边的贫困学生圆大学梦。现在,很多睢宁人都知道义工联志愿者的联系方式,有困难找“义工联”,想帮助别人也找“义工联”。

## 记者手记

### 身边的“雷锋”也可以是时尚小伙

“睢宁义工联”发起人王勇是一个80后大男孩,第一次见到他时,记者有些诧异,不敢相信面前这样一个高个子,瘦身材,帅气活泼的小伙就是每周都去为瘫痪老人剪指甲、洗床单、喂药的志愿者。直到跟随他来到睢宁县老年护理院,听到那里躺在床上的老大娘呼唤他的名字,记者才真的相信,原来王勇是这里的常客,是这里老人们共同的亲人。

助老、助残、助学、扶贫、义演、义务献血……这位在大学里就是优秀志愿者的公益达人,走入社会后更是充分发挥自己的力量,利用网络论坛、微博互动,记录每场志愿服务活动,广泛征集志愿者,汇集更多的爱心力量,帮助身边需要帮助的人。在王勇的组织和影响下,他的所有80后同事都加入了他的志愿服务组织,他们单位也成为义工联的坚强后盾。

其实,王勇也喜欢上网,喜欢运动,时常带着父母出去郊游,是一个平凡普通的80后,但他就是多了一份韧劲和爱心,始终不忘省下一部分钱来,从点滴小事做起,帮助身边困难人群。只要你愿意从小事做起,坚持不懈地帮助他人,你也可以成为人们心中的雷锋。

## 征集活动

如果你身边就有默默无闻、长期奉献的“雷锋”,欢迎向快报提供线索。

■联系方式:1.拨打快报热线96060 2.在新浪、腾讯微博@现代快报

梦想。插上翅膀

心有多野,未来就有多远。梦想激涌,每个成就都是起点。勇者,从不满足现状;智者,尤擅提升自我。汽车同行,一路勇往直前;就如你一样,我们携手,为了更远大的前景不断超越自我,为梦想插上翅膀。